
EXERCICE 14 du CAF pour la maitrise des écrits juridiques 

Contributeur 
financier 

Clarté de sens dans les termes employés1. 

 CONSIGNES :
Les phrases suivantes manquent de précision parce que certains mots laissent imaginer une

autre réalité que celle espérée par le rédacteur. Identifiez ces mots et indiquez par quoi ils

pourraient être remplacés.

Exemple :
Le rapport de visite de préachat démontre qu’il n’y avait aucune présence de vices.

Mot à remplacer : Vices.

Terme plus clair : Problème apparent.

1. Le défendeur demande que soit annulé le versement bancaire mensuel payable à la
demanderesse.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

2. L’accusé lui a infligé plusieurs fractures au visage menant au décès de la victime, et ce, afin de
pouvoir poursuivre son escapade.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

3. Il a été convenu avec les parties de procéder à l’audition sur la peine et de permettre aux
personnes endeuillées d’être entendues.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

1  Extraits tirés de R. c. Fredette, 2021 QCCS 17 et de travaux d’étudiants au Cégep régional de Lanaudière 
à L’Assomption. 
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4. Il ne s’agit pas d’une peine de 25 ans de captivité, mais bien d’une captivité à perpétuité,
sans possibilité de demander la libération conditionnelle avant 25 ans.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

5. Le ou vers le 14 septembre 2017, à Saint-Eustache, district de Terrebonne, l’accusé a causé la
mort de Véronique Barbe, commettant ainsi un homicide violent prémédité, l'acte criminel prévu
à l'article 235 du Code criminel.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

6. Le 14 septembre 2017, Ugo Fredette a poignardé à mort Véronique Barbe, son ex-conjointe. Ils
étaient en train de prendre des chemins différents et l’accusé n’acceptait pas la rupture.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

7. Ugo Fredette est âgé de 45 ans. Il n’avait pas d’infractions à son dossier avant les présents
événements et il avait un emploi stable.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

8. Ugo Fredette ne sera plus jamais libre comme il l'était avant la commission de ces actes.
Mot ou expression à remplacer : _______________________________________________

Terme plus clair : ____________________________________________________________

https://arretfrancais.cegep-lanaudiere.qc.ca/

https://arretfrancais.cegep-lanaudiere.qc.ca/

	Terme plus clair_6: 
	id_Mot ou expression à remplacer_1: 
	id_Terme plus clair_1: 
	id_Mot ou expression à remplacer_2: 
	id_Terme plus clair_2: 
	id_Mot ou expression à remplacer_3: 
	id_Terme plus clair_3: 
	id_Mot ou expression à remplacer_4: 
	id_Terme plus clair_4: 
	id_Mot ou expression à remplacer_5: 
	id_Terme plus clair_5: 
	id_Mot ou expression à remplacer_6: 
	id_Mot ou expression à remplacer_7: 
	id_Terme plus clair_7: 
	id_Mot ou expression à remplacer_8: 
	id_Terme plus clair_8: 
	ENVOYER: 


